

农产品质量安全报告

根据《郑州市创建全国文明城市集贸市场整治工作实施方案》总体要求,进一步完善农产品质量安全监管体系,维护人民群众的身体和生命安全,提高市场文明程度,实现我市创建全国文明城市的目标,市农委决定对我市规范的农产品批发市场、集贸市场农产品质量安全检测监管进行专项整治,全面提高我市农产品质量安全水平,努力实现我市农产品安全消费。

专项整治工作目标一是要求派驻市场农产品质量安全检测室有独立区域或单独房间、标识明显、整洁卫生、制度规范。二是要求市场农产品质量安全宣传标语、公示栏、标示牌整治完好。三是要求检测

人员坚守岗位,工作认真负责,热情为人民群众服务。四是市农委与市场签订农产品质量安全责任书,市场管理人员自觉做好农产品质量安全工作。

为确保专项整治工作按时完成,确保整治效果,市农委制定了一系列工作措施:一是对照整治目标,迅速理清市场农产品质量安全检测监管中存在的问题。二是积极筹措资金,更新、补充、完善市场农产品质量安全检测监管仪器设备以及标语、公示栏、标示牌。三是加强与市场协调,提升、改善市场农产品质量安全检测室条

件。四是加强市场农产品质量安全检测员的培训,加强督查力度,接受社会监督。提高检测人员的业务技术水平和工作能力,为人民群众的“菜篮子”安全把好关。

2011年8月15日至8月23日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜20100批次,合格率99.93%;检测水产品703批次,合格率为100%;抽检水果1317批次,合格率99.92%。销毁检测出的不合格蔬菜56公斤,销毁检测出的不合格水果10公斤,未发生农产品质量安全事故。

郑州市农业委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

婚庆合同有望统一

涉及十多项内容

本报讯(记者 李娜)8月22日,本报报道了《我省集中整顿婚庆市场》,一周来,这项工作进展如何?昨日,河南省婚庆协会召开新闻通气会,会上表示,我省将使用统一的婚庆合同。

“不少新人去婚庆公司的时候,都是口头协议,并没有签订合同,一旦发生纠纷,很难为自己维权。”河南省婚庆协会主席张素莹告诉记者,新人王丹曾经和一家婚庆公司口头协议,在婚礼上全部使用鲜花,但是,婚礼现场上,却只有绢花,当她和婚庆公司争论时,婚庆公司一口否认承诺鲜花的事实。

“我们将在全省积极推行婚庆服务合同示范文本。”张素莹告诉记者,统一的合同范本将包括婚纱摄影(像)、婚宴安排、婚车使用等十多项主要服务项目做出指导性规定,明确双方的权责和赔付责任,“由哪位司仪主持婚礼,典礼现场用几个烛台,几台摄像机,新娘妆是否含有假睫毛等细节都将在合同中体现。”这样,一旦新人发现婚礼情况和合同不符,维权时候便有据可依。

“现在不少司仪,出去主持婚礼随意要价。”省婚庆协会会长张素莹说,不少收费和所提供的服务并不相称。在张素莹眼里,未来,婚庆服务将分级,司仪等服务将分为高级、中级、初级等,不同的级别有不同的价格。

市区7路段陆续停水

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 张彩栋)因城市供水管网施工,郑州自来水投资控股有限公司拟对我市7条路段实施停水,附近区域降压供水,请市民做好生活储水,避免给您的生活带来不便。

这7个停水路段具体位置和停水时间如下:郑上路78号院,柿园村,河东湾村停水时间为:25日23时至26日9时。市轴承厂(东关东里)停水时间为:26日21时至27日7时。大学南路和郑航北路交叉口停水时间为:25日21时至26日9时。鑫苑路(福彩路—中州大道)道路两侧停水时间为:26日9时至26日21时。如意西路(东风东路以南,地河路以北)停水时间为:25日9时至26日9时。丰乐路15号(丰乐路、农业路向南200米路东)停水时间为:25日22时至26日12时。榆林南路和东风东路交叉口停水时间为:25日21时至30日5时。

请以上区域内的单位、居民提前做好储水准备。此次停水给附近用户带来的不便表示歉意,如您有疑问可拨打自来水24小时服务热线67680000进行咨询。

京港澳高速施工点测速仪超60码起拍

本报讯(记者 陈思)昨日起,省公安厅高速交警在京港澳高速郑州段施工点放置测速仪,超60码起拍。

郑开大道跨京港澳高速公路立交桥施工正在紧张进行中,京港澳高速公路主线施工点实行了单幅双向通行,尽管在施工处提前设置了醒目的提示牌,仍然有许多车辆车速飞快,往往造成紧急刹车甚至交通事故。

为了减少道路交通事故发生,确保施工正常进行,昨日起,省公安厅高速交警总队二支队在京港澳高速公路661公里东半幅施工点处放置测速仪,该施工点最低限速40公里,测速仪放置在东半幅限速60公里牌牌处,车速超60公里每小时起拍,超90公里即按照超速50%予以处罚,由于系统原因目前对拍摄的外省车辆不予以录入,但大客车作为重点拍摄对象,拍摄的外地大客车将进行通报和转递。

据介绍,超速50%以内,罚款200元扣3分;超速50%以上,罚款2000元扣6分,可以吊销驾驶证。

爱心理发队服务军烈属

本报讯(记者 安群英 通讯员 王巍昂)昨日一大早,爱心理发师赵新举来到铁路文化宫,为来这里晨练的军烈属免费理发,和往日不同的是,这次他身后还跟着一群“小伙伴”,赵新举逢人就要解释,这是蜜蜂张街道办事处开展的“大手拉小手”爱心活动,这些京广路的学生都是爱心志愿者。

赵新举老人今年已经62岁,理发技艺精湛,免费为近3000人理发,是蜜蜂张街道办事处辖区有名的“爱心老人”。自街道办事处开展爱心志愿者活动以来,赵新举带头组织了爱心理发队,6名资深理发师带着一群小学生,除了开展集中定点义务服务以外,还经常到行动不便的残疾老人、军烈属家庭进行上门服务。

据介绍,蜜蜂张街道党工委组织的“为民服务,创先争优”党员志愿者活动,下设爱心理发队、医疗服务队、义务修车组、文明交通队、市容环境监督队等11个服务队。党员志愿者们采用集中服务、定点服务、上门服务等多种方式,打造便民惠民服务模式。今年以来,共有106名党员参与志愿服务活动,惠及辖区群众2400多人。



两名适龄儿童拿到入学通知书后,喜悦之情溢于言表。

小学新生开享优质学位

本报记者 左丽慧 王红 实习生 禹娇龙 文 宋 晔 丁友明 图

整体平稳严控班额

记者通过走访金水区优胜路小学、文化路一小、二七区陇西小学、春晖小学、中原区互助路小学、伊河路小学等学校发现,报名首日各校报名秩序良好,虽然有家长凌晨两点就赶到学校前排队,但大部分家长还是在8点左右到校报名,第一天的报名人数基本都控制在两三百名。为避免新生报名现场拥挤,学校普遍采取分批报名的方法,家长通过排队、拿号后在休息区域等待报名。

优质教育资源倍增工程的实施,一定程度上缓解了家长的“择校”心理,但入学人口的增加依然加重了入学压力,各校不会出现往年的一个教室八九十名学生的

超大班额情况。《2010年郑州市初中等教育统计公报》中称,郑州市市区小学平均班额56.73人,今年,市教育部门将小学新生入学工作重点放在了严控大班额上。

根据预测,今年金水区共有约1.25万名适龄儿童,其中7500名是郑州市区户口,与往年相比有缓慢增长;同时,外来务工人员子女在5000人左右,并且未来几年依然呈上升趋势,金水区今年也将平均班额控制在58人以内,特殊地段生源充足的学校平均班额也不能突破60人,确需突破60人的学校须报区教育局批准,否则学校各级各类评优评先资格全部取消,年度考核视为不合格。

为了严防超大班额出现,二七区在制定招生计划时,就调整了部分学校的招生范围,如将原兴华小学招生范围的部分区域划归黄岗寺小学,在政策上也要求学校原则上每班不超过45人,个别生源较多的学校可以适当放宽,但原则上不得突破55人。突破55人的须报教体局批准,但每班最高班额不得突破60人。

惠济区今年计划招收67个小学教学班,对人口最为密集的长兴路和刘寨办事处,辖区内的学校进行最大能力的扩容,并通过增加教师编制等方式,在最大限度接收学生的同时合理增加班额,分散学生,降低班额。

6750个优质学位迎新

学位迎来了它们的“小主人”。

家住中原区的陈先生两年前就开始为孩子上学的事操心。“我一直想给孩子找个好学校,不愿让孩子‘输在起跑线上’。”陈先生告诉记者,离家最近的学校是伏牛路五小,但他曾经四处找人打听得知,这所学校并不是中原区里数一数二的学校,便有了托人让孩子上一所优质小学的想法。

“后来我知道郑州优质教育资源倍增工程中,中原区伏牛路小学与伏牛路五小联合办学后,非常高兴!尤其是23日,伏牛路五小作为伏牛路小学的北校区正式挂牌后,我才放了心。”昨日一早,陈先生带着早早准备好的证件,和孩子一起到伏牛路小学北校区报名,“家门口就有优质学校,真方便。”报名后,陈先生长长地舒了一口气。

各校多种方式迎新

“为了让孩子的不同个性得到发展,我们学校设置有必修课和选修课,其中选修课有美术、舞蹈、声乐等艺术类及体育类的篮球、特长训练类的英语等。”陇西小学校长郭文祥介绍,此外为新生准备了校本课程思维训练课,完成报名手续后的陇西学生,均可领取一份选修课程表,提前根据自己的兴趣特长

选择课程。

昨日一早,淮河东路小学将招生工作搬进社区,为学生家长提供了便利。为使新生了解学校、融入新的学习生活当中来,该校大队部精心为每一位新生准备了一个“多彩礼包”,一张介绍学校历史的精美彩页,一枚精致的校徽,一本成长记录册,一条鲜艳的红领巾,激励新

同学树立人生第一个“奋斗目标”……

在春晖小学,由该校学生表演的古筝、书法、乒乓球等特色展示吸引了前来报名家长的目光。为了让家长充分了解学校的特色教育,也使家长快乐度过排队等候报名的时间,春晖小学特意安排了这场“成果展示”,收到了意想不到的好效果。

证件有误家长莫心急

“我们就住在可以上这个学校的片区,但房产证一直没有办下来怎么办?”“孩子户口本和就读证明上的年龄一个是阴历一个是阳历,写得怎么不一致怎么办?”……昨日上午,种种问题成了家长给孩子报名的“拦路虎”。

“只要属于我们招生范围的符合条件的适龄儿童,因为特殊原因房产证没有办下来的,我们在正常报名工作结束

后,还会进行入户调查。”在陇西小学,一名家长因为房子是单位集资房而办不下来房产证,也没能报上名后情绪激动,对此陇西小学的招生工作人员耐心加以劝说:“只要能提供购房发票、户口本等资料,在我们入户调查证实后,会给孩子解决上学问题。”听到校方人员的答复,家长激动的情绪才慢慢平复下来。

“不少家长都把孩子上学当成是

头等大事,因而对于小学一年级入学报名也格外重视,但希望家长也要理解学校的工作。”二七区教体局工作人员表示,对符合条件的学生,学校一定会保证孩子的入学就读权利,对一些证件有误或者因特殊原因证件不全的情况,也希望家长耐心听取学校的解释和建议,在双方合作的条件下,尽快办好孩子的入学手续。

相关链接 四种模式推进倍增工程

为保证广大群众受教育、受优质教育的权利,我市今年以办学条件好、教学质量高、社会认可的招生热点小学为依托,采取“扩建挖潜、一校多区、强校托管、联合办学”等四种模式推进优质教育资源倍增工程。

市教育局有关负责人介绍:“扩建挖潜是最大限度地利用优质学校现有资源,适当扩大教学规模,增加优质学位。这样的学校有金水区丰产路小学改扩建项目,增加优质学位180个;管城区港湾小学增加优质学位180个。”

“一校多区”是在保持优质学校管理体制、师资保障、教学质量等不变的情况下,新建校区,扩大资源容量,采取这种方式的学校有二七区幸福路小学南校区,增加优质学位270个;中原区互助路小学分校增加优质学位135个;郑大实验小学增加优质学位270个;惠济区实验小学大学城校区增加优质学位90个,郑州育才实验小学新校区增加优质学位270个。

“强校托管”则是采取优质学校根据薄弱学校实际,通过对薄弱学校的教育教学工作进行托管,选派优质师资到薄弱学校任教,将先进的教育理念、教学方法、管理制度等“植入”其中,达到将原有学位转化为优质学位的目的,这样的学校有郑东新区聚源路小学托管通泰路小学,增加优质学位400个。

“联合办学”指两所学校通过教学层面的深度合作,取长补短、共同提高,这样的学校有二七区汝河路小学与政通路小学联合办学,增加优质学位270个;金水区南阳路二小与农业路小学联合办学,增加优质学位180个;管城区东三马路小学与逸夫小学联合办学,增加优质学位135个;经开区外国语小学与朝凤路小学联合办学,增加优质学位180个等。

给您提醒 新生入学不宜过早

“我的孩子差29天就满六岁半,这也不能报名吗?”昨日,在某新生入学报名现场,通过现场咨询,家长陈琳琳一脸失望。虽然得到了明确的答复,这位年轻妈妈还是有些焦灼:“按照照片,我的孩子应该划分到这所热门学校,但学校规定孩子要满六岁半才能入学,我儿子3月29日出生,只差了不到一个月,如果到明年9月入学,实际年龄就7岁5个月了,那岂不是要比别的小朋友大了近一岁,这样是不是上学太晚了?”

采访中,记者了解到,为孩子上学年龄而纠结的父母还有很多,甚至相当一部分的父母都在孩子入学问题上抱着“宁可早,不能晚”的心态,认为孩子上学早就能毕业早,也可以早点参加工作、早点成才。此外,也正是因为家长普遍抱有“不能让孩子输在起跑线上”的心态,“学前班”、“幼小衔接班”等培训机构始终火爆。

对此,有着11年教龄的数学老师李瑞娟表示:“在实际的教学过程中,确实存在上过‘学前班’的孩子要比没有上过学前班的孩子课堂纪律较好、新生入学适应相对稍快等现象,但从孩子的学习成绩、综合素质来说,差别不大。一般来说,只要适龄儿童,性格发育良好,接受能力强,大都能顺利跟上学习进度。”

李老师说,事实上,学生的接受能力主要跟年龄相关,如果年龄相差一年,孩子表现出来的接受能力、协调能力、动手能力等方面差异会很大。一般来说,不足6周岁的孩子受身体条件的限制,认知能力、模仿能力、理解能力都有所欠缺,学习跟不上会失去自信,也不可能承受太大的学习压力,而且,在孩子性格发育不完善的时候强行加压,有可能会对孩子的后期发展产生负面效应。入学年龄偏小的孩子,多数情况下自控能力稍弱,课堂上也容易分神。相比较而言,孩子晚一点上学,各方面准备都比较充分,对建立孩子的自信心和综合能力有好处。

李老师说,孩子应尽量避开过早入学,应当在年龄、心智等方面都达到了一定要求,充分具备小学教育所需的综合素质和能力,入学后才能应付自如,更有利于从小养成良好的学习习惯。



兴华小学老师同孩子亲切交谈,打消了他们的顾虑。



淮河东路小学为新生发放“多彩礼包”。